

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 23 (10437) Суббота, 2 февраля 1991 года

Газета издается с февраля 1944 года. Цена 5 коп.

Учредитель — Сланцевский городской

Совет народных депутатов

Уважаемые ветераны, все жители Сланцев!
Поздравляем вас с 47-й годовщиной освобождения нашего города от немецко-фашистских захватчиков.

Желаем вам хорошего здоровья, большого личного счастья, мирного неба.

Президиум городского Совета народных депутатов.
Горком КПСС.
Совет ветеранов войны.

Казалось, Егор Иванович Кучеров со дня своего рождения наш земляк, так давно мы его знаем. Но нет, только 47 лет (!) прошло с того дня, как навсегда связал свою судьбу со Сланцами. Был он тогда двадцатилетним парнем, но имеющим уже немалый опыт работы — и хозяйственной, и комсомольской, но особенно — опыт борьбы с общим для всей нашей страны врагом — немецкими оккупантами. Таким он пришел в день освобождения района и Сланцев, и здесь, по приказу комбрига 9-й партизанской бригады И. Г. Светлова, был оставлен для налаживания мирной жизни в прифронтовой полосе. Егор Иванович возглавил райком комсомола. Через полтора года он закончил межобластную партшколу, работал 10 лет инструктором в рай(гор)коме, возглавлял отделы организационный и промышленный, был директором ПТУ и 16 лет — председателем горкома народного контроля. А попутно и сейчас, будучи на пенсии, ведет очень большую патриотическую работу, возглавляя совет ветеранов партизанского движения.

Но эти 47 лет — жизнь самостоятельного, действительно уже умудренного опытом человека. А до этого были те 20 детских и юношеских лет.

7 классов — обычное, и даже большое по тем временам и по деревенским условиям — такое образование получил Егор Иванович на своей родине — на Брянщине. Село их, тогда в 120 дворов, расположено на берегу Десны. Люди в нем сеяли, пахали, растили скот. Вот и Егор Иванович в неполные 17 лет уже был заведующим животноводческой фермой. На нем и осталась забота сохранить стадо, не дать его на съедение немцам. Егор Иванович эвакуировал скот в Тамбовскую область и там, в Ржаксенском районе, снова возглавил ферму, был секретарем колхозной комсомолки. Но прослышал, что объявлен призыв добровольцев в партизанскую школу, записался. После необходимых формальностей в объеме, ЦК комсомола в Москве направил его в поселок Хвойно Новгородской области в партизанскую школу. И вот в сентябре 1942 года подрывник-пулеметчик Кучеров в составе группы был заброшен в Дедовичский район Псковской области. Третий партизанский полк действовал по всей Псковской области — Пушкиногоры, Остров, Струги Красные, Дедовичи, Середка, Дно... В октябре 1943 года на границе Гдовского и Сланцевского районов была образована 9-я партизанская бригада. В нашем крае она была грозой для немцев и переметнувшихся на их сторону отдельных местных жителей. Непосредственно наш город и прилегающие к нему деревни освободили 40-й, 83-й (в котором был с самого начала Е. И. Кучеров) и пятый отряды. В бригаде был заведен «лицевой» счет, в котором вписано в заслугу подрывника-пулеметчика Кучерова: взорвано 2 железнодорожных и 2 шоссе-моста, спущен один эшелон с живой силой и техникой, его пулемет сразил 22 фрица. За боевые действия в боевой обстановке он награжден орденом Красной Звезды, медалью «За оборону Ленинграда», вручена ему медаль «Партизан Отечественной войны». Все время, пока воевал, был активистом комсомола, имел должности командира взвода, роты, политрука роты и помощника комиссара отряда по комсомолу. И это в 20 неполных лет. Вот таким парнем пришел он в Сланцы. Сегодня слово в газете — Егору Ивановичу КУЧЕРОВУ.

СЕГОДНЯ, 2 февраля, — 47-я годовщина со дня освобождения нашего города от немецко-фашистских захватчиков.

Прошло 47 лет с тех пор, когда раздавался грохот орудий на берегах реки Невы. Успели затануться раны на местах былых сражений. Время замело следы войны, но в памяти поколений, опаленных войной, они остались. Многие хранит она, наша память...

Есть в январском календаре особенные даты, которые волнуют и вечно будут волновать миллионы ленинградцев разных поколений, всех, кто принимал участие в разгроме немецко-фашистских захватчиков. Первая — 19 января — день прорыва блокады. Вторая — 27 января — день полного разгрома гитлеровской армии под Ленинградом. Эти дни стали не только частью истории Великой Отечественной войны, они и часть биографии каждого, кто соприкоснулся с героической обороной великого города. Прорыв блокады означал полный крах планов гитлеровской ставки по захвату Ленинграда. Оно оказалось в шоке. Фашистские войска потеряли инициативу, операция «Искра» была зарей Великой Победы.

К началу 1944 года стратегическая инициатива под Ленинградом полностью перешла к нашим войскам. В упорных, жестоких и непрерывных боях наши войска разломали «железное кольцо», штурмом овладели важнейшими узлами сопротивления и опорными пунктами противника под Ленинградом, завершили окружение группировки немецких войск. 27 января в 20 часов над Невой взметнулись цветные фонтаны праздничного салюта. 324 орудия дали 24 залпа в честь победителей. А советские войска, успешно развивая наступление, отбросили противника на 100 километров от Ленинграда по всему фронту. Освободили города и населенные пункты Ленинградской, Псковской и Новгородской областей.

Активное наступление Красной Армии в эти январские дни оживили действия партизан, действовавших в тылу фашистских оккупантов на территории этих областей. Это была огромная помощь войскам Ленинградского фронта. Сланцевский район фактически находился под контролем партизанских отрядов 9-й Ленинградской парти-

занской бригады. С 14 января 1944 года, например, ни один эшелон не прошел по железной дороге Сланцы—Веймарн. В ночь с 31 января на 1 февраля 1944 года партизаны заняли, практически без боя, Сланцы и удерживали город до прихода армии. Таким образом, днем освобождения Сланцевского района от фашистских оккупантов считается 2 февраля 1944 года.

Слушали рассказ жены командира местного партизанского отряда — Анастасии Сергеевны Сергеевой и руководителя новосельской подпольной группы Анны Николаевны Лисаковой. Тепло встретили школьники своих земляков-партизан Георгия Александровича Кириллова, Анну Степановну Харитонову, Марию Васильевну Сергееву, Валентину Владимировну Пименову и других, кто воевал на новосельской земле. Ветераны партизанского движения Сланцевского района вручили новосельской средней школе клятву ленинградских партизан и обращение к учащимся школы, которое заканчивается словами: «Умножайте славу ваших дедов и отцов. Любите Родину так же преданно и верно, как ее любили отдавшие за нее жизнь».

ОГНЕННЫЕ ДНИ

Сорок семь мирных лет — немалый срок. И каждый новый день нашей жизни рождает и новые надежды, и новые тревоги. Изменилось время, выросло новое поколение людей, которое знает о Великой Отечественной войне по книгам, рассказам и кино. Они, молодые, должны знать, какой ценой оплачено счастье столько лет жить под мирным небом. Знать, что несет людям война и какое это счастье — мир, который с такой последовательной настойчивостью отстаивает на международной арене наше правительство.

И не только память о делах старших, как святыню, надо принять молодым. Их наследием должны стать героизм, стойкость, верность Родине, готовность самоотверженно трудиться на ее благо и защищать ее, как те, кто отдал свою жизнь, насмерть стоял у стен Ленинграда.

Стало традицией 2 февраля — в день освобождения Сланцевского района от немецко-фашистских захватчиков проведение вечеров-встреч ветеранов партизанского движения с учащимися школ. Например, в прошлом году такая встреча ветеранов-партизан состоялась с учащимися Новосельской средней школы. Более 20 ветеранов приехали из города к сельской детворе. В этот день в школе был поистине праздник. Они долго готовились к этой встрече. Каждый участник ее был представлен учащимся. Ветераны рассказали ребятам о трудных, опасных и героических делах партизан и подпольщиков. С большим вниманием учащие-

Такая же встреча ветеранов партизанского движения состоится сегодня с учащимися сланцевского индустриального техникума. А вчера, 1 февраля 1991 года, трудящиеся города и района, ветераны войны и партизанского движения возложили венки и цветы к памятникам и на братских захоронениях.

Ветераны партизанского движения проводят беседы с молодежью на призывном пункте горвоенкомата, экскурсии по местам боевой партизанской славы, пионерские костры у партизанской землянки в день рождения В. И. Ленина и т. д. Активную работу в этом направлении проводят ветераны-партизаны Николай Денисович Симченков, Василий Алексеевич Егоров, Иван Александрович Ильин, Константин Николаевич Трутс и многие другие. Военно-патриотическое воспитание молодежи — задача большой политической и государственной важности. В этой работе отводится особая роль ветеранским организациям и ДОСААФ. Им под силу добиться в этой работе результатов. И не будет тогда отказов от выполнения воинских обязанностей, случаев дезертирства из Советской Армии. Да и на производстве будет лучше дисциплина и порядок. Напрасно руководители ряда школ редко стали приглашать ветеранов войны и труда на встречи с учащимися. Нельзя предавать забвению подвиг мужества и славы старшего поколения.



Чем торговать? Над этим вопросом часто ломают головы представители торговых организаций. На последнем заседании исполнительного комитета вопрос об организации торгового обслуживания населения был в повестке дня. По очереди делились своими планами и соображениями пред-

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

нике с помощью СПЗ «Сланцы» и исполкома с мощностью полтонны колбасы в смену, однако сегодня это большого оптимизма не внушает. Мяса сейчас нет, совхозы перед новым годом много скотины сдали на убой, обеспечив мясокомбинату четыре плановых задания. На заготовительный пункт райпо раньше поступало 7—8 тонн мяса в месяц, сейчас — 1,5—2 тонны. Мясо уходит из района.

Если в райпо уже 65 процентов заключенных договоров, то в городском торге их практически еще нет. Пока

О бедной торговле замолвили слово

на местах покорно и терпеливо ждут официального утверждения новых цен сверху, предприятия или работают на склад, или присылают товары по договорным ценам, которые намного превышают государственные. Сегодня никто не может сказать четко, и это хорошо чувствовалось на заседании исполкома, в каких размерах будут городские фонды. Цифры, приведенные В. И. Соловьевым, до сих пор ориентировочные. Судя по ним, основные виды товаров, получаемых по продовольственным карточкам, остаются на уровне поставок прошлого года.

Сегодня большинство магазинов торгового и это уже заметили сланцевчане, отходят от самообслуживания.

Основная причина, по мнению руководителей торгового обслуживания, в больших сложностях по сохранности товаров. И тенденция эта в течение года будет оставаться.

К сожалению, на исполкоме тональность разговора была больше констатирующей. Очень мало прозвучало конкретных предложений, как же руководство торгового обслуживания изыскать возможные резервы. И не подошла ли уже та пора, как неоднократно предлагалось и в исполкоме, и на сессии городского Совета, когда надо будет совершать совокупные бартерные сделки на промышленные товары, выпускаемые городскими предприятиями, взамен на продукты питания.

(Окончание на 2-й стр.)

